
Marktgemeinde Kapelln  
   3141 Hauptstraße 13 

 

P R O T O K O L L 

 

 

der Gemeinderatssitzung am 15. September 2016 im Sitzungszimmer der Marktgemeinde 

Kapelln. 

 

Beginn:   19.34 Uhr 

 

Anwesend sind die Gemeinderäte: 

 

Vorsitz: Bürgermeister Ing. Alois Vogl 

Rödl Franz, Thoma Petra, Grünsteidl Wolfgang, Pap Michael, Ing. Scheriau Reinhard,  

Korntheuer Christian, Figl-Gattinger Rebecca, Hofbauer Eva, Wendl Karl, Strobl Johannes,  

Hell Michael, Dipl. Ing. Dauda Christof, Wandl Hannes, Haas Dietmar, Leisser Susanne, 

Stuphann Alfred, Koller Walter; 

 

Schriftführer: Alfred Staudinger  

 

Entschuldigt fehlt Gemeinderat: 

Köszali Irene; 

 

Zuhörer war nicht anwesend/anwesend. 

 

Tagesordnung 

01. Begrüßung, Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

      sowie der Beschlussfähigkeit. 

02. Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung. 

 

03. Beschlussfassung über die Zusicherung von Fördermitteln aus dem 

NÖ Wasserwirtschaftsfonds (Leitungskataster). 

 

04. Beschlussfassung über die Verträge zur Übernahme der Volksschule (Ende vom Leasing). 

 

05. Beschlussfassung über die Vergabe von Bauarbeiten. 

 

06. Beschlussfassung über die Nebenanlagen in der KG Killing. 

 

07. Beschlussfassung über einen Teilungsplan gemäß §15 LiegTeilGesetz (KG Killing). 

 

08. Beschlussfassung über die Änderung des Essensgeldes im Kindergarten. 

 

09. Beschlussfassung über den Ankauf einer Pritsche. 

 

10. Bericht des Obmanns vom Prüfungsausschuss über die durchgeführte Gebarungsprüfung. 

 

11. Bericht der Ausschussobleute. 

 

12. Allfälliges. 



 Seite 2 

 

 

 

        

Zu Punkt 1 der Tagesordnung: 

 

Begrüßung, Eröffnung der Sitzung durch den Herrn Bürgermeister, der auch die ordnungsge-

mäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit  feststellt. 
 

 

Zu Punkt 2 der Tagesordnung: 

 

Keine Anfragen. 

 

Das Protokoll wird einstimmig zur Kenntnis genommen. 

 
 

 

Zu Punkt 3 der Tagesordnung: 

 

Vom NÖ Wasserwirtschaftsfonds ist die Zusicherung für Förderungsmittel zum Leitungskata-

ster eingelangt. Bei vorläufig förderbaren Kosten in der Höhe von 135.000,00 Euro wird eine 

vorläufige Pauschalförderung von 16.875,00 Euro zugesichert. Nachdem es keine Anfrage 

gibt, stellt der Bürgermeister den Antrag, der vorliegenden Annahmeerklärung zuzustimmen. 

Beschlussergebnis: einstimmig Ja. 

 

Der Gemeinderat stimmt der vorliegenden Annahmeerklärung vom NÖ Wasserwirt-

schaftsfonds, WWF-10302013/2, für die Erstellung des Leitungskatasters zu. 

 

 

Zu Punkt 4 der Tagesordnung: 

 

Der Bgm. erläutert  die Sachlage zum Rückkauf der Volksschule. Nachdem der Leasingver-

trag ausläuft, ist es erforderlich, den entsprechenden Verträgen (Auflösungsvertrag und Kauf-

vertrag) zuzustimmen. Die Kosten liegen bei 47.736,87 Euro. Nach einer Aussprache darüber 

wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig  beschlossen: 

 

Der Gemeinderat stimmt dem Rückkauf des Gebäudes der Volksschule entsprechend 

den vorliegenden Verträgen mit den Gesamtkosten von 47.736,87 Euro zu. 

 

 

Zu Punkt 5 der Tagesordnung: 

Der Bürgermeister gibt bekannt, dass in den unten angeführten Bereichen Baumaßnahmen 

ausgeschrieben wurden und entsprechende Angebote eingegangen sind. Er verliest die einzel-

nen Bereiche und die Angebote dazu. Diese lauten: 

 

Sanierung Stufe bei der Volksschule 

Fa. Bachner  1.980,00 Euro 

Fa. Jäger Bau  1.788,00     „  

Fa. Kickinger  1.507,69     „        
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Nach einer Aussprache darüber wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig beschlossen: 

 

Der Gemeinderat vergibt die Arbeiten zur Sanierung der Stufe in der Volksschule an 

den Billigstanbieter, der Fa. Kickinger Bau, aus Böheimkirchen. 

 

Zugang zum Friseur -  barrierefreie Gestaltung 

Fa. Bachner  3.255,00 Euro 

Fa. Jäger Bau  3.380,00     „  

Fa. Kickinger  2.880,11     „        

 

Nach einer Aussprache darüber wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig beschlossen: 

 

Der Gemeinderat vergibt die Arbeiten beim Zugang zum Friseur -  barrierefreie Gestal-

tung an den Billigstanbieter, der Fa. Kickinger Bau, aus Böheimkirchen. 

 

Kläranlage Nachklärbecken Umbau 

Fa. Bachner  5.150,00 Euro 

Fa. Jäger Bau  4.990,00     „  

Fa. Kickinger  4.545,61     „        

 

Nach einer Aussprache darüber wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig beschlossen: 

 

Der Gemeinderat vergibt die Arbeiten bei der Kläranlage, Nachklärbecken Umbau 

an den Billigstanbieter, der Fa. Kickinger Bau, aus Böheimkirchen. 

 

 

Zu Punkt 6 der Tagesordnung: 

 

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass die Asphaltierungsarbeiten im Bereich der Nebenanlagen 

in Killing auf 15.105,60 (inkl. MWST) an den Bestbieter zu vergeben ist. Nach kurzer Aus-

sprache darüber wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig beschlossen: 

 

Der Gemeinderat vergibt die Asphaltierungsarbeiten zur Errichtung der Nebenanlagen 

in Killing an den Bestbieter, die Fa. Gebrüder Haider. 

 

 

Zu Punkt 7 der Tagesordnung: 

 

Es liegt der Teilungsplan vom Zivilgeometer Dipl. Ing. Walter Einicher aus 3100 St.Pölten, 

Dr. Theodor körner-Straße 14, vor. 

Der Bürgermeister berichtet dazu, dass bei dieser Plandarstellung Flächen in der KG Killing, 

betroffen sind. Nach einer Aussprache darüber wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig 

beschlossen: 

 

Der Gemeinderat stimmt den Grundstücksveränderungen, wie sie im Teilungsplan GZ: 

4381/2016-A des Zivilgeometer Dipl. Ing. Walter Einicher aus 3100 St.Pölten, Dr. Theo-

dor körner-Straße 14, dargestellt sind, zu. 
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Zu Punkt 8 der Tagesordnung: 

 

Der Vorsitzende teilt mit, dass der Beitrag zum Essen der Volksschulkinder die im Kindergar-

ten die Nachmittagsbetreuung nutzen, neu festzulegen ist. Er schlägt vor, diesen Beitrag  mit 

3,50 Euro festzulegen. Nach kurzer Aussprache wird über Antrag des Vorsitzenden einstim-

mig beschlossen: 

 

Der Gemeinderat legt den Beitrag zum Essen für die Volkschüler die die Nachmittags-

betreuung im Kindergarten nutzen, mit 3,50 Euro pro Essen fest. 

 

 

Zu Punkt 9 der Tagesordnung: 

 

Bgm Vogl gibt bekannt dass der Flussbauhof Plosdorf der Gemeinde ein Angebot über den 

Ankauf einer VW Doppelkabine (Pritsche) gelegt hat. Die Kosten liegen bei 9.000 Euro inkl. 

MWST. Nach kurzer Aussprache darüber wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig 

beschlossen: 

 

Der Gemeinderat stimmt dem Ankauf einer VW Doppelkabine (Allrad) zum Preis von 

9.000,00 inkl. MWST, vom Flussbauhof Plosdorf zu. 

 

   

Zu Punkt 10 der Tagesordnung: 

 

Bgm Vogl gibt das Wort an den Obmann vom Prüfungsausschuss. 

 

Obmann Walter Koller berichtet von der Sitzung des Prüfungsausschusses am 13.09.2016. 

 

Der Bericht wird einstimmig zur Kenntnis genommen. 

 

 

 

Zu Punkt 11 der Tagesordnung: 

 

Bericht der Ausschüsse: 

 

Obmann Wolfgang Grünsteidl (Kanal-Wasser): 

 

Kein Bericht. 

 

 

Obfrau Petra Thoma (Familie):  

 

Weist auf die Arbeitskreissitzung der „Gesunden Gemeinde“ am kommenden Montag hin. 
 

 

 

 



Seite 5 

 

 

 

Obmann Michael Pap (EU-Bildung): 

 

Lädt zur Veranstaltung am kommenden Sonntag, 18. September 2016,  EU im Mittelpunkt 

ein. 

 

 

Obmann Reinhard Scheriau (Landwirtschaft): 

 

Kein Bericht 

 

 

Obmann Franz Rödl (Kommunal): 

 

Kein Bericht 

 

Zu Punkt 12 der Tagesordnung: 

 

Bgm: 

Resolution bewerben und unterschreiben lassen 

 

Raika Wasserschaden im Büro, Spengler war  da und wird Angebot legen. 

 

Kläranlage PV-Anlage  Steckverbindung defekt, 3 Wechselrichter 

 

Perschlingbrücke Asphaltierung/Sanierung 

 

Herr Winter bietet Ständer für Zeitung zur Aufstellung in der Gemeinde an, ebenso  

Tempoanzeigen, 3 Standorte für Kapelln an. Kosten für die Gemeinde keine. 

 

Wahl 

 

GGR Grünsteidl: 

Ist die  Anbringung von  Hausnummerntafeln verpflichtend? 

 

GGR Scheriau: 

 

Durch Hausabbruch (Schmatz) in Thalheim freie Fläche (Abtretung) asphaltieren? 

Einlaufgitter in Thalheim! 

 

GR Korntheuer: 

Kurve in (ehem. Bayerhaus) Kanaldeckel liegt  lose auf. 

Beim Haus Pulling die Abschwemmung stoppen, Wall wieder errichten, Weißmann soll dies 

errichten oder Gemeinde und Weißmann zahlt Errichtungskosten. 

 

GR Koller:  

Hecke bei Hlinetzky wächst in Gehsteig zurückschneiden veranlassen.  

Eventuell Verbreiterung des Gehsteiges durch Grundankauf.  Flucht eventuell EVN-Kasten? 
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GR Stuphann: 

Gehsteig Grünstreifen und  Insel  Verbreiterung auf gegenüberliegender Seite. 

 

GR Dauda:  

Weist auf den Termin 22.10.2016 vom  Kürbisfest in Kapelln hin. 

 

GR Figl-Gattinger: 

 

Sträucher Schneiden in Etzersdorf,  Kellerbereich auf L110 

Rassing Straßenbegleitweg von Rassing  nach Kapelln ? 

 

Vizebgm, Rödl: 

 Spiegel in Rapoltendorf 

 

GGR Grünsteidl  

Plakatständer? 

Weitere Vorgangsweise wurde an Ausschuss vergeben. 

 

Gratulationen durch den Vizebürgermeister:  

 

Strobl Johannes, Wurm Manuela, Gölß Silvia, und Scheriau Reinhard; 

 

 

 

 

Ende der Sitzung:  20.34 Uhr 

 

Gemeinderäte:       Bürgermeister: 

 

 

 

 

 

 

Schriftführer: 

 


